



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 272 (10332).

Воскресенье, 17 ноября 1957 года.

Цена 20 коп.

Есть 2.500.000 тонн хлопка!

Боевая задача дня — мобилизовать все силы и средства на выполнение государственного плана и социалистических обязательств по хлопку!

Все силы — на быстрейшее завершение уборки урожая и хлопкозаготовок!

В борьбе за выполнение государственного плана хлопкозаготовок и социалистического обязательства — в этом году Родина 3 миллиона тонн «белого золота» — хлопковых и все трудящиеся нашей республики достигли серьезных успехов. Государству сдано 2 миллиона 500 тысяч тонн хлопка. А на полях еще достаточно хлопка, чтобы рееспублика могла усиленно спасаться с обязательством перед государством.

До выполнения плана хлопкозаготовок осталось собрать и сдать на заготовительные пункты не та- же много сырья. И сейчас для всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, для всех трудящихся Узбекистана нет более важной и ответственной задачи, чем быстрейшее завершение сбора и сдачи всего хлопка, недопущение ни малейших потерь урожая.

На решение этой главной задачи надо мобилизовать все силы и средства, удвоить, утроить трудовые напряжения на уборочных работах. Надо помнить, что успех дела решает привлечение на сбор хлопка и куркула всего трудового населения колхозов и совхозов, активистов горожан, выполнение и перевыполнение норм каждого сборщика.

Сейчас, когда ухудшилась погода, от каждого труженика полей, от всех, кто собирает урожай, требуется особенно организованная и самоуверенная работа, чтобы не допустить потерь урожая, быстрые выполнить государственный план, а затем и социалистическое обязательство по сдаче хлопка.

Выполнить и перевыполнить задания по сбору и сдаче хлопка при любой погоде — вот что делает успехи дела, вот что необходимо для того, чтобы до конца ноября убрать весь урожай, до последней коробочки. Все силы и средства должны быть направлены на это. В действие надо привести все сушки и ворохочистители. Надо запастись достаточным количеством брезентов для укрытия хлопка при перевозках. Необходимо обеспечить круглогодичную работу на очистке и сушке сырья, чтобы вести заготовки высокими темпами.

Руководители колхозов и совхозов, местные партийные и советские организации обязаны проявить особенную заботу о создании сборщикам хлопка всех условий для высокой производительности труда и хорошего отдыха. Надо утеплить подпольные стены, обеспечить всех спальников горячим питанием. Горожане, оказывающие колхозам и совхозам патриотическую помощь в уборке урожая, должны быть размещены в теплых зданиях, обеспечены хорошими продуктами питания. Потребительская кооперация обязана улучшить развозную торговлю предметами первой необходимости, в том числе добродорной обувью и теплой одеждой.

Необходимо, чтобы обкомы и райкомы партии, областные и районные исполнкомы усилили контроль за руководителями колхозов, МТС и совхозов, торгующих, медицинских, культурно-просветительских и других учреждений, призванных обеспечить хорошую работу и культурный досуг сборщиков и сушильщиков хлопка, а также бригад, обслуживающих ворохочистители.

Труженики хлопковых полей республики полны решимости с

Ленинскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, рабочими МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Ленинского района, выполнили Директивы XX съезда Компартии Советского Союза и воодушевленные Обращением Юбилейной сессии Верховного Совета ССР и Обращением Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Центрального Комитета Компартии Узбекской ССР, досрочно выполнили план хлопкозаготовок на 100,08 процента; сдано 39.330 тонн, или по 30,32 центнера с каждого гектара, 85 процентов сданного хлопка принятто первым сортом. Хлопкоробы района обрадались сдать сверх плана 3500 тонн хлопка.

Колхозы района также выполнили планы заготовок на новые трудовые подвиги во имя любимой Родины.

Самоуверенной работой на уборке урожая отвечает узбекский народ на Обращение Верховного Совета ССР. Патриотическую инициативу трудящиеся Ташкентского района Ферганской области, развернувшую в ответ на Обращение социалистическое соревнование за завершение уборки всего урожая без потерь к 25 ноября, проявление заблестящей нахты под хлопчатниками и другие культуры до 15 декабря, образцовое проведение съемов скота. Горячо отклинулись на инициативу ташкентцев труженики сельского хозяйства Наманганского района. Нет сомнения в том, что этот почин будет поддержан всеми колхозниками, работниками МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства всей республики и превратится в мощное всенародное движение за успешное выполнение плана хлопкозаготовок нынешнего года, за достижение новых успехов в дальнейшем развитии хлопководства, животноводства и других отраслей сельского хозяйства Узбекистана.

Совхозами района также выполнены планы заготовок и закупок мяса на 101 процент, молока — на

208 и закупок мяса на 100 процентов, молока — на 108 процентов, яиц — на 110 процентов, шерсти — на 115 процентов, шелковичных коконов — на 100 процентов и других видов продуктов сельского хозяйства.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся района с достигнутыми успехами и выражают уверенность, что они выполняют свои обязательства, собирают и сдают весь выращенный урожай хлопка, обеспечивают своевременный подъем зебя под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Кара-Узякскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют рабочих и работников сельского хозяйства, вновь организованных совхозов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Кара-Узякского района с досрочным — к 6 ноября — выполнением плана хлопкозаготовок.

Хлопкоробы района взяли обязательство дать сверх плана еще 1200 тонн и на 13 ноября сдали в счет этого обязательства 510 тонн хлопка.

Совхозами района также выполнены планы заготовок и закупок мяса на 101 процент, молока — на

215 процентов, шерсти — на 106 процентов и шелковичных коконов — на 123 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность, что рабочие и работники, специалисты сельского хозяйства, совхозов, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Кара-Узякского района выполнят свои обязательства, собирают и сдают государству весь выращенный урожай хлопка, своевременно проведут промывные поливы и подъем зебя под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Алтын-Кульскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Алтын-Кульского района, выполнили Директивы XX съезда Компартии Советского Союза по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, досрочно выполнили план хлопкозаготовок на 100,03 процента, сдано по 29,1 центнера с каждого гектара и взяли обязательство сдать сверх плана 2000 тонн хлопка.

Колхозы района также выполнили планы заготовок и закупок мяса на 111 процентов, молока — на 117 процентов, шерсти — на 133 процента и шелковичных коконов — на 100 процентов.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Кош-Купырскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Кош-Купырского района проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других видов продуктов сельского хозяйства, досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок, сдан по 24,9 центнера с каждого гектара по 24,9 центнера и взяли обязательство сдать сверх плана еще 4000 тонн хлопка-сырца.

Колхозы района также досрочно выполнили планы заготовок и закупок мяса на 109,7 процента, молока — на 108,3 процента, шерсти — на 131,7 процента, яиц — на 109 процентов, каракульских

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Шаватскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников и всех трудящихся Шаватского района с досрочным выполнением государственного плана хлопкозаготовок. 14 ноября колхозы района выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,03 процента и взяли обязательство дополнительно сдать 2000 тонн.

Колхозы района также выполнили планы заготовок и закупок мяса на 100,3 процента, молока — на 106,2 процента, каракульских смушек — на 110

процентов, шелковичных коконов — на 100 процентов и шерсти — на 108 процентов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Шаватского района с достинными успехами и выражают уверенность, что они выполнят свои обязательства, собирают и сдают государству весь выращенный урожай хлопка, своевременно проводят промывные поливы и подъем зебя под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Колхоз „Октябрь“ сдал 40 центнеров с гектара

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Колхоз «Октябрь», Каракульского района, выполнил свое обязательство — сдал по 40 центнеров хлопка с каждого из 1040 гектаров. Бригада Шарафат Баракаевой сдала по 60 центнеров.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1957 года по областям Узбекской ССР на 16 ноября (в процентах к плану)

Области	Заготовлено с начала сезона	Процент за день
Сурхан-Дарьинская	110,87	0,62
Кашка-Дарьинская	106,32	0,55
Хорезмская	97,80	0,84
Андижанская	97,04	1,14
Кара-Калпакская	95,39	0,52
АССР		

Области

Заготовлено с начала сезона

Процент за день

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

В ближайшие дни собрать весь урожай хлопка!

НАМАНГАН, 16 ноября. (УзТАГ).

Здесь состоялось областное совещание актива, в котором участвовали руководители областных, районных партийных, советских и комсомольских организаций, директора совхозов, МТС и хлопкоочистительных заводов, председатели и секретари партийных организаций колхозов, специалисты сельского хозяйства.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся района с достинными успехами и выражают уверенность, что они выполняют свои обязательства, собирают и сдают весь выращенный урожай хлопка, своевременно проводят зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

РЕДОВЫХ колхозов, где пересмотрели и изменили систему оплаты работы сбирающих на завершающем этапе уборки. Повышение материальной заинтересованности людей не замедлило сказаться на результатах их труда. Выработка на сбере кураги, например, в сельхозартели «Гигант», Заларинского района, сразу же возросла почти на двадцать процентов.

Участники совещания указывают, что важным резервом повышения темпов хлопкозаготовок является улучшение использования механизма. В Уйчинском, Нарынском и ряде других районов неудовлетворительно работает большинство ворохочистителей, низка производительность сушильно-очистительных цехов и хлопковых газовых сушилок. Необходимо немедленно устранить эти недостатки, добиться, чтобы сбор и сдача хлопка в любую погоду велись неослабевающими темпами.

На совещании выступил тепло-встреченный присутствующими первый секретарь ЦК КП Узбекистана Н. А. Мухитдинов.

Все трудящиеся области, — сказал он, — с огромным вниманием следили за работой юбилейной сессии Верховного Совета ССР, и на Обращение Верховного Совета ССР в народы Советского Союза, доклад товарища Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции» и другие исторические документы, принятые юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Они единодушно одобряют Обращение Верховного Совета ССР в народы Советского Союза, доклад товарища Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции» и другие исторические документы, принятые юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Они единодушно одобряют Обращение Верховного Совета ССР в народы Советского Союза, доклад товарища Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции» и другие исторические документы, принятые юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Они единодушно одобряют Обращение Верховного Совета ССР в народы Советского Союза, доклад товарища Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции» и другие исторические документы, принятые юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Они единодушно одобряют Обращение Верховного Совета ССР в народы Советского Союза, доклад товарища Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции» и другие исторические документы, принятые юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Они единодушно одобряют Обращение Верхов

День артиллерии

Сегодня День артиллерии. В этот традиционный праздник советский народ и его Вооруженные Силы с любовью чтят своих артиллеристов, рабочих конструкторов и инженеров оборонной промышленности за их заслуги в прошлом и славные дела в настоящем. День артиллерии был установлен пятьдесят лет тому назад в ознаменование подвига артиллеристов под Сталинградом, сыгравших важную роль в разгроме фашистских захватчиков, в борьбе за свободу, честь и независимость нашей Родины.

День артиллерии в этом году отмечается в обстановке огромного патриотического подъема, новых успехов в развитии социалистической экономики. Соколыетие Великой Октябрьской социалистической революции наш народ, все прогрессивное человечество отмечает с огромным воодушевлением. Празднование знаменательного юбилея превратилось в небывалую по мере демонстрацию растущих сил мира, демократии и социализма.

Законную гордость вызывают у каждого советского человека итоги социалистического строительства в СССР, перспективы нашего развития, коренные изменения в мире, получившие отражение в локальных сессиях Верховного Совета СССР. Под руководством Коммунистической партии наш народ одержал всемирно-исторические победы в борьбе за социализм, в невиданно короткие сроки превратив аграрную страну в мощную социалистическую индустриальную державу с крупным, высокомеханизированным сельским хозяйством. На основе общего подъема народного хозяйства нашей страны, на основе крупных успехов в развитии тяжелой промышленности, науки, техники на новую, более высокую ступень в своем развитии поднялись Вооруженные Силы СССР.

Трудящиеся нашей страны с большим воодушевлением восприняли Обращение Верховного Совета СССР. Обращение юбилейной сессии, и заявляет о своей неизменной решимости быстрее превзойти в жизнь исторические задачи, поставленные XX съездом КПСС. Советский народ направляет свои силы и энергию на борьбу за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за построение коммунистического общества, за дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

На страже мирного созидающего труда стоят советские Вооруженные Силы — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Созданные Коммунистической партией, великим В. И. Ленинским, Вооруженные Силы за годы существования Советского государства не раз мужественно отражали нападение врагов, храбро отставали честь и независимость нашей Родины. В первых рядах Вооруженных Сил СССР всегда находились артиллеристы, умело использующие грозное оружие для разгрома врага. Советская артиллерия выросла в большую силу и сыграла важную роль в победах Советской Армии на фронтах гражданской войны, помогая разгромить полчища интервентов и белогвардейцев и выбросить их за пределы родной земли.

В годы Великой Отечественной войны артиллеристы, как и все советские воины нашей армии, мужественно боролись с врагом. Они с честью прошли суровые испытания войны. Битвы под Москвой, Ленинградом, Тихвином, под Сталинградом, на Бирской линии, на Днепре, сражение под Берлином — вот блестящие этапы победоносного пути наших артиллеристов. Медиумы огнем своих орудий они преодолевали путь фашистских дивизий, выволы из строя их живую силу и технику, поддерживали контуры наших войск. В мастерских операциях советская артиллерия была главной огневой силой, проводившей путь наступающих танкам и пехоте через вражеские оборонительные линии. Важная роль артиллерии в разгроме империалистической Японии.

Родина по заслугам оценила геройские подвиги советских артиллеристов. За отвагу и мужество более миллиона артиллеристов награждено орденами и медалями Советского Союза, многие солдаты, сержанты, офицеры и генералы удостоены высокого звания — Героя Советского Союза.

За создание новых образцов оружия, минометов, боеприпасов и организаций

В любую погоду, выполнять задания по сбору и сдаче хлопка!

Трудовой успех Алинула Бабаназарова

ДЖУМА. (Корр. «Правды Востока»). В сельхозартели имени Куйбышева, Пашт-Даргомского района, большим уважением односельчан пользуется колхозник Аликул Бабаназаров. Что бы ему ни поручалось, он все выполняет добросовестно и в срок.

Ежегодно Аликул Бабаназаров весь сезон работает на сборе хлопка. Часто в колхозной стенной газете и в «боевых листках» появляются заметки, рассказывающие о самоотверженной работе Аликула Бабаназарова. И действительно, А. Бабаназаров служит хорошим примером для всех колхозников. Каждый год выполняет на сборе хлопка три—четыре сезонных нормы. За последние десять лет он собрал в общей сложности более 130 тонн хлопка.

И в нынешнем году Аликул Бабаназаров показывает образцы высокой производительности труда. Обычно он собирает в день 120—150 килограммов хлопка. Сейчас на его личном счету 14 тонны собранного сырья.

В колхозе развернулась борьба за быстрейшее завершение уборки оставшегося в поле урожая. Коммунист Аликул Бабаназаров личным примером увлекает колхозников на трудовые подвиги.

— Выращенный урожай, — говорит Бабаназаров, — народное достояние. Каждый должен сейчас помыслить о том, чтобы сохранить и упрочнить мир. Об этом вновь свидетельствуют Обращения, принятые юбилейной сессии Верховного Совета СССР.

В этих документах вновь выражена последовательность мирного политики Советского государства,

указана реальная путь к обеспечению мира. Дело мира в руках самих народов! — заявил верховный орг-

ан генеральный секретарь ЦК КПСС.

В этих документах вновь выражена последовательность мирной политики Советского государства, указан реальный путь к обеспечению мира. Дело мира в руках самих народов! — заявил верховный орг-

ан генеральный секретарь ЦК КПСС.

Мы торжественно заявляем, — сказал в своем докладе Н. С. Хрущев на юбилейной сессии Верховного Совета СССР, — что наш народ никогда не думал и в будущем не помышляет применять какие-либо средства уничтожения, если наша страна не подвергнется нападению со стороны империалистических государств».

Благодарной работой об укреплении дела мира борьбы также проникнуты и выступления представителей всех социалистических стран на юбилейной сессии Верховного Совета СССР.

Совхоз успешно справился с годовым планом сдачи масла и шерсти.

**

Напряженно трудаются в эти дни хлопкоробы колхозов Янги-Базарского сельсовета, Бухарской области. В ответ на Обращение Верховного Совета СССР колхозники усилили свою и сдачу хлопка государству. Колхозы сельсовета досрочно, 12 ноября, выполнили годовой план хлопкоизготовления на 100,2 процента, сдав по 19 центнеров сырья с каждого гектара посевов.

В ответ на Обращение колхозов совхоза решили в ближайшие дни завершить уборку всего урожая и сдать государству не менее 1300 тонн хлопка сверх плана.

Совхоз успешно справился с годовым планом сдачи масла и шерсти.

**

Напряженно трудаются в эти дни хлопкоробы колхозов Янги-Базарского сельсовета, Бухарской области. В ответ на Обращение Верховного Совета СССР колхозники усилили свою и сдачу хлопка государству. Колхозы сельсовета досрочно, 13 ноября, выполнили годовой план хлопкоизготовления на 100,2 процента, сдав по 19 центнеров сырья с каждого гектара посевов.

Развернувшись соревнование за быстрейшую уборку всего выращенного урожая, за образцовое проведение осенне-зимних работ, колхозники сельсовета обязались собрать и сдать государству 500 тонн хлопка дополнительно к плану.

Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УзТАГ).

Пошумят и забудут...

Утром от отделения к отделению проезжают на своей машине директор совхоза «Мирзачуль» Н. И. Талашев. В одном месте он накривит за бригаду, в другом нарушит на управляемом им отделением и гедет неподалеку кула.

— Стремительный у нас директор, — говорит управляющий первым отделением А. Ахмедов. — Надеется, как будь, и умчится. Сколько потом, ни пиши его — не найдешь, будто в воздухе растали. Есть много вопросов, которые ни с кем другим не решить — хозяйственны, личностные дела. А где директор, никто не знает. От такой стремительности толку мало.

Ход уборочных работ в совхозе подтверждает, что руководство «салату» никако не помогает работе. Хотя урожай выращен неплохо, годовой план хлопкоизготовок совхоза выполнен менее чем на две трети. Темпы уборки и сдача сырья государству чрезвычайно низки.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

директором, который попытается поставить на мирный труд, на нарушение свободу и независимость.

В День артиллерии гордится своим

Письма в редакцию

Строительство затянулось

В 1950 году в Анджеане началось строительство газонаполнительной станции в целях использования природного газа как топлива для автомобильного транспорта. Был построен корпус, установлено оборудование. Произведен опытный пуск кампиресорной установки и проведены экспериментальные работы, давшие положительные результаты.

На 1955 год для завершения работ было отпущено 200 тысяч рублей. Несмотря на это, до сегодняшнего дня строительство не закончено, хотя осталось только построить киоск и высоковольтную линию.

Руководители Анджеанского аэропорта (т. Кондратьев) и автомобилей № 12 (т. Макадебо) не заботятся о скорейшем завершении строительства. А ведь пуск газонаполнительной станции позволит экономить большие средства на топливе. Подсчитано, что работа ста автомобилей на газе даст ежегодно около миллиона рублей экономии, а полная сметная стоимость строительства обойдется не более чем в 500 тысяч рублей.

Особенно удивляет отсутствие заботы об ускорении строительства у директора автобазы № 12 т. Макадебо, так как станция строится для обеспечения топливом автомобилей именно этой автобазы. А ведь нередко грузовики и автобусы проезжают из-за нехватки бензина!

Необходимо в ближайшее время закончить строительство первой газонаполнительной станции в республике.

Дом без хозяина

Вот уже в течение ряда лет жильцы дома № 9 по Куйбышевскому проспекту приносят жалобы на уплату квартирной платы. На них штамп: «Негрузо-разгрузочная контора станции Ташкента».

Настало время, когда печи в доме вышли из строя. Обратились в контору (начальник т. Морозов), куда вносили квартплату. Нам ответили: «Вы сняты с нашего баланса».

Подали заявление начальнику жилищно-гражданской части Управления Ташкентской железной дороги т. Зеликову. Он говорит:

— Такого дома у нас нет, ремонтировать не буду!

Интересно все же, кому принадлежит дом и кто отвечает за его подготовку к зиме?

И. Улюшкин.

Инженер Управления «Средаэстремеханизации».

Любители легкой науки

Я отдала почистить мужской костюм в приемный пункт банико-прачечного предприятия на углу Жуковской и Пролетарской улиц. Премицкий т. Ягаров заявил: «Если заплатите больше, ваш костюм будет вычищен в первую очередь, а яичко через 20 дней».

Я отдала костюм, ничего не платила лишнего. Прошел срок. Ягаров говорит: «Автоматика еще не пришла». Просил зайти завтра, затем еще через день. Это тянется с 4 сентября.

Необходимо сурово наказывать и изгонять вымогателей из предпринимательства.

К. ЗУБЕНКО.

Создать универсальную машину для заготовки степных трав

Ежегодно каракульские овцы зимуют на отгонных пастбищах. Огромные массы быков-кумов, урчущих, не всегда разделяют животноводов теплой зимой. Выбывают периоды, когда овцы 15—30 дней неизвестны пастбищам, их надо подкармливать. У каракулеводов стало непрерывным законом заготавливать на зиму не менее двух центнеров грубых кормов на каждую овцу.

В разгар заготовки кормов — августе, сентябре — колхозы и совхозы отправляют сотни человек в чулы для заготовки кормов. А ведь самая горячая пора в холодах.

В стени заготавливают корм для каракульских овец самым примитивным способом — выбрасывают яички и другие травы котенем. Труд этот очень тяжелый. Да и корма при таком способе заготовок обходятся дорого. Но самое главное это то, что травы после вырубки снижают способность к отрастанию, а некоторые совсем гибнут. Поэтому можно встретить целые массивы степных пастбищ, где после кетченых вырубок остались только пески.

До сих пор заготовка грубых кормов в чулах не механизирована. Мы считаем, что в первую очередь в этом повинны научные работники Института каракулеводства и Узбекского научно-исследовательского института животноводства. Науч-

Выполнить наказ избирателей

Парамонский сельсовет находится в 55 километрах от Наманганы и в 30 километрах от районного центра Янги-Курган. Мы не раз обращались к нашему депутату областного Совета т. Хамиду Джухарасу с просьбой наладить автобусное движение. Нам обещали выполнить наш наказ. Однако обещание до сих пор не выполнено.

Для того, чтобы купить что-либо на базаре, мы вынуждены пройти или проехать 15 километров до

Где отремонтировать мебель?

Где отремонтировать стул, стол, буфет, шифоньер, сменить обивку на диване?

Такой вопрос ежедневно задают многие жители Ташкента. И каждый раз им приходится обращаться к частникам, переплачивать большие деньги.

Все это находит на мысль о том, что Ташкентский совнархоз и Ташгорпромсовет еще не уделили внимания этим вопросам.

Р. ЛОЗОВИК. Педагог.

По следам неопубликованных писем

В письме, полученном из Букарского района, Ферганской области, сообщалось, что на нефтепромысле «Чимин» плохо относятся к молодым специалистам.

Заведующий промышленно-транспортным отделом Ферганского обкома партии т. Игнатов сообщил, что первичная партийная организация нефтепромысла сделала строгое предупреждение главному инженеру т. Акулову.

Из Букарской области писали, что у станции Пролетараид не благоустроены подъездные дороги. В частности, нет мостов через арыки.

Они не ходят в торговой сети и магазинах для посыпки фруктов. А на Айское базаре ими в неогранице-

ном количестве торгуют частные предприниматели.

Не менее трудно отремонтировать паркетные полы, бомбардные изделия.

Все это находит на мысль о том, что Ташкентский совнархоз и Ташгорпромсовет еще не уделили внимания этим вопросам.

Р. ЛОЗОВИК. Педагог.

Международный обзор

Трудно назвать другое событие, которое произошло бы в последовательные годы такое ошеломляющее впечатление во всем мире, как последние величественные достижения советской науки, техники, экономики. Русское слово «спутник» вошло в английский, французский, немецкий и многие другие языки мира. Это не ходит вот уже много недель со страниц газет всех стран и стало символом яркого расцвета творческой мысли в Советском Союзе, свидетельством тех беспримерных возможностей, которые открывает перед человечеством социалистическая система.

Многие годы в головах рядовых людей в Содружественных Штатах и других капиталистических странах всплывала мысль о том, будто США идут впереди Советского Союза в развитии науки и техники, будто социалистические страны обречены на отставание. Теперь этот миф развеян в праках, и буржуазные политики, экономисты и пропагандисты не могут скрыть того факта, что Советский Союз, а Содружество Штатов остались позади.

«Вера в техническое руководство американцев рухнула», — пишет французский буржуазный бюллетень «Энформацион» в конъюнктуре. — Почти половина большинства западных учёных желает сейчас познакомиться с арсеналом исследований и достижений советских учёных». «Некоторые из наших учёных», — скрещивается бюллетень, — «доходят даже до того, что откровенно заявляют, что предпочли бы скорее обмениваться информацией со своими русскими кол-

легами, чем участвовать в западном научном плюсе».

Высказывание французского бльядет — одно из многих признаний такого рода, характеризующих смятение и растерянность в капиталистических кругах западных стран.

Заложен в Советском Союзе спутников Земли и другие замечательные заложены в нашей стране и на Земле.

Союзом потерпела крах, а неофори-

мальная мощь Советского Союза стала очевидной, наша страна с новой силой и настойчивостью подтверждала непреклонную решимость придерживаться своего неизменного миролюбивого курса. Указания Н. С. Хрущева на юбилейной сессии Верховного Совета СССР о том, что СССР по-прежнему будет проводить политику смягчения международной напряженности и улучшения отношений со всеми странами, в том числе и с Соединенными Штатами Америки, прозвучали для простых людей во всех странах как свидетельство подлинной гуманности, подлинной миролюбивой социалистической государственности.

Известно, что правящие круги США в каждом новом своем техническом достижении всегда видят по-

будительную причину для активизации политики «с позиций силы».

В противовес этому Советский Союз, достигнув преобходности над западными странами в весьма важных областях. Они все больше обостряются от внутренней им грядущей жизни, будто только военное и техническое превосходство США и их партнёров над Советским Союзом спасает так называемый «свободный мир» от мнимой «угрозы с Востока». Теперь, когда этой пропаганде налесен сокрушительный удар, с глаз простых американцев, англичан, французов спадает пепель. Но эти круги предпочитают стоять на иной позиции: на мирную инициативу Советского Союза они отвечают новыми призывами к гонке вооружений, новым взрывом дикой военной

силы в сферу науки в отношении Советского Союза.

Если в течение многих лет с

сенаторских сессий в США мир слы-

Чехословацкий народ скорбит по поводу кончины товарища Антонина Запотоцкого

ПРАГА, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, сегодня на заводах и в учреждениях, в городах и селах, в школах и частях чехословацкой Народной армии, а также на всех рабочих участках проходили траурные собрания, на которых граждане Чехословакии почтили бессмертную память президента Республики Антонина Запотоцкого.

В Свердловском районе пытались использовать на уборке грубых трав в стени конные и тракторные сенокосильные. Но эти опыты не дали эффекта. Машины приспособлены для скашивания мягкоствельчатых трав на твердых почвах. Зубья, ножи и скользкие передачи не выдерживали нагрузки.

Дамно напротив необходимости создать универсальную машину для заготовки грубых, колючих стенных трав. Практика показывает, что машина должна быть навесной и работать по принципу пресс-подборщика. Обе оси необходимо сделать ведущими, чтобы повысить проходимость машины. Зубья, ножи и скользкие передачи должны быть расположены вокруг блока БЛЧ и приводиться в движение отдельно от машины. Машина должна иметь небольшие габариты и быть маневренной.

У нас имеется все возможности создать такую машину в очень короткий срок. Министерству сельского хозяйства УзССР пора заняться этим вопросом. Каракулеводы с нетерпением ждут машины для уборки трав в стени.

Р. МУХАМЕДШИН.
Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Бу-
харской области.

П. МУХАМЕДШИН.

Главный ветеринарный врач
Свердловского района Б

Пламя разгоралось на ветру...

Чувствительно похолодало. Да что поделаешь, ведь крыши нет. Строители Ташкентского вокзала на улице сидились за обедом. И бережно, чтоб не терять ни крошки, Народ рабочий хлеб свой разрезал. Пулат в стороне с керцтвою лепешкой Присел один...

Его вдруг подозвал Такой высокий, синеглазый, ржавый, Осыпанный пыльюю кирпича: «Эй, паренек, сяди сюда, поближе. Или попробуй с нами черный чай». Ему подали чай в железнной кружке. Несмело, обижаясь, пил Пулат. Но ободрил все тот же ржавый русский:

«Ну что, теплее стало, лучше, брат?» Как следует и слов не понимал («А ощущение робости прошло»), Он соглашался, головой кивая, — Ему тепло. Действительно, тепло. Пулат неделю с ними проработал. Хороший, дружный это был народ. Со всеми вместе в первую субботу Пришёл в контору получать расчёт. В маюронном дыму хрюпом гуле Висела ругань... До чего ж крепка! И здесь ему небрежно протянули... Нет... Сунули в ладонь два медяка. Пришурившись с улыбкой нагловатой,

Сквозь зубы мастер грубо проценил: «Ты что стоишь? Вот клинку я солдата, Ворочайся живее... Ну, иди!..» Он повернулся медленно, послушно. Но кто-то взял за локоть: «Подожди». В контуре тесной стало очень душно, Все замерли, все стихли, как один. Они стояли молча у барьера, Их было здесь десятка полтора. Глазами хлипкую фигуру смери, Вдруг крикнул ржавый:

«Свора!». Впервые так засуетился мастер, Впервые он пересмотрел расчёт. ..Он был хозяином, он был здесь властью. И приближался грозный пятый год...

2. Как тихо-тихо в переулках узких, В угрюю царстве глинибятых стен. Идут, поругиваясь, двое русских: «Окошко нет!»

«Грязища до колен...» Попрятались от света, как в могилы...

«Эх, взбудоражить этот бы покой!» ..Он за дувалами танцала сила, — Её направил крепко рукой, Ей указать бы верную дорогу, С какой она вовеки не сойдет! ..Пулат лежал больной — поранил ногу.

Получен окончательный расчёт. Он очень удивился из приходу. Друзья старались проще говорить. «Нам вместе, вместе нужно быть... народу! Ты понимаешь, нужно вместе быть! Все так понятно.

ясно все Пулату — И нищета родного махалля, И на земле, как драхмы заплаты, Унылые дехканские поля. Понятно все...

Но только жизнь другую, Как, от кого получат беланки? «Её построям сами, заново!» ..К Пулату протянулись две руки.

3. Толпились люди. Не дыша стояли. Ведь их же братьев в Петербурге, там, На площади Дворцовой расстреляли. — «Что значит на поклон ходить к царям!»

На леднике Федченко

Недавно с Памиром в Ташкент возвращалась последняя группа исследователей гляциологической экспедиции Академии наук Узбекской ССР, проводившая летние работы на леднике Федченко по программе Международного геофизического года.

На протяжении четырех месяцев с начала Международного геофизического года на леднике работали научные отряды гляциологов, климатологов и гидрологов, шаг за шагом раскрывая тайны громадного

ПОЭМА

Объединимся! Старый мир разрушим! И в гуле потонул призванный крик. Шепнул Пулату друг: «Вот он, Краюшин. От Ленина приехал... Большевик». Пулат немного даже был испуган, Когда знакомился с большевиком. Но просто тот сказал ему, как другу: «Вы нам нужны...»

Работу вам найдем... И вот с соседями Пулат за час. Он говорит негромко, неспешно. И слушают его, и головой качают, Но словом не затронута луша...

...Какого-то там, в России, убивают, А здесь у каждого — своя беда. Да кто же не знаком с камнями боя, Кому же не случалось голода?

Смешной Пулат! Ему какое дело? Все разошлись, благодаю за чай.

...«Так значит, никого и не задело? А ведь одна, одна в нас печаль! Одно у русского с узбеком правда, И в жизни нету разницы — ничуть!

Не горюй, Пулат, еще поправим...» Краюшин дружески похлопал по плечу.

4. Гудок противный, зычный и тревожный, С лохматым, серым обличьем повис. На стеклах, на холодах лицах дрожью Он отзывался сразу:

«Берегись!». Из мастерских из нового народа. С соседних улиц шел и шел народ. На площади широкой тесно стало — Взволнованный Пулат с трудом идет. Он спрятал с заданием опасным. К Краюшину быстрой бы подойти!

...«Я говорил с узбеками. Согласны...» Не выйдет на работу ни один... И тот с Пулатом добрых глаз не сводит, Рука его крепка и горяча, Он улыбается: «С таким народом Не стачку — революцию начать!» Был каждый возбужден горячей речью, Поверив, что всего добьется сам. Хотя морозный приближался вечер, никто не расходился по домам. Костры ложились плотно у вокзала, Затеяв вдруг веселую игру. Снопами искры к звездам вверх вверх швыряло И пламя разгоралось на ветру...

5. Вновь повертел жандарм в руках листовку, Сразмаху гулко стукнул кулаком. «Хитрить со мной? Пройдоха очень ловкий, Ты что ж — меня считаешь дураком?» «Я ничего не знаю. Я не думал. Смотрю — валяется...» — твердит Пулат. Жандарм поднялся, тяжело, угремо: «Сгином тебя в Сибири, азиат!» Бразильца, грузно, подошел поближе. «Не знаешь, так сказать, аза-в глаза? А эту русскую листовку же всплыли по-узбекски всем пересказали!» Глаза жандарма наливались кровью, На лбу, сжавши, пробился крупный пот. Пулат с весенним знаменем шагал. Он вспоминал те страшные недели, Когда бежал из ссылки по снегам. В сутроб хотелось с головой зарыться, Но приказал партия — держись! ..Пусть очень маленькой была частичкой в большой борьбе его простая жизнь. Сейчас вокруг так празднично и ново, А главное, что шёл он не один. С народом сильным, верным и суровым Он в долгожданный, светлый мир входил. В пути костры, как знамя, подыхали, Затеяв вдруг веселую игру. Снопами искры к звездам вверх швыряли... И пламя разгоралось на ветру...

* * *

Осенный день... Но радостный, погожий, Как будто круглый год гостит весна. А, собственно, иначе быть не может. Ведь молоды и счастливы страна. У старика огнем глаза сверкают

— «Он только что окончил свой рассказ. — Мы счастье создавали сами... Знаю

Никто не отберет его у нас!..

5. Взглянув на дверь, повел он только бровью, Солдату приказав: «Пускай войдет!» В поклоне низком, словно раб, согнувшись, Вдруг вырос кто-то, как из-под земли. «Он, господин начальник! Даже слушать, Ой-эй... Мы даже слушать не могли!»

Борис ПАРМУЗИН

РЕПОРТАЖ Голодностепская новь

Перед нами книга «Голодная степь в ее прошлом и настоящем», издание до революции. Автор ее — известный русский учёный-экономист В. Ф. Караваев.

Вот что в ней рассказывается об одном из первых русских переселенческих поселков Голодной степи. «Посёлок Обетованый лежит в 12 верстах ниже Надеждинского, среди туягов, в местности, носившей прежде название «Ханской станицы», развалины которой и послужили материалом для постройки домов нынешних поселенцев. Дома эти превышают неудовлетворительны.

В поселке нет ни базара, ни училища, никаких промышленных заведений, и единственным

занятием является кустарное производство.

...Мы имеем улицами Обетованного...

Порывисто дует осенний ветер, срывая пожелтевшие листья с деревьев.

Наши спутники секретарь партийной организации сельхоза «Гулистан» П. Яхъяев, указывая на строящиеся тут и там уютные жилье дома, говорит, что к новому году десятки семей работников хозяйства поселятся в новых квартирах. На главной улице центральной усадьбы поднимаются стены сельмага, общежития школы-интерната, клуба-чайханы, бани. Строительство идет на землях всех трех отделений совхоза.

Еще только занимается утренняя заря, а на хлопковых плантациях кипит работа. Люди совхоза и молодежь, приехавшая из Ташкента, на помощь хозяйству, с большим энтузиазмом убирают урожай.

У входа в здание дирекции совхоза — Доска показателей работы отделений. Лучшие результаты у второго отделения хозяйства.

Успешно трудаются бригады С. Бегматова, У. Каттабекова, Ю. Саломова, А. Туйтибекова. Они уже близки к выполнению годовых планов сдачи хлопка. До двух норм сдачу каждый день. Х. Атабаев, М. Мамарзимов и десятки других бригадиров.

Труженики совхоза стремятся

полнее использовать каждый погожий день и час, быстрее выполнить социалистическое обязательство — сдать государству 1800 тонн «белого золота».

— Баковы планы развития хозяйства на ближайшее время? — спросили мы директора совхоза Мажида Ганиева.

Подвел нас к красочной карте, укрепленной на стене в кабинете.

Директор с гордостью показывает новые обширные массивы целинных земель, на которых раскинулись плодоносные плантации, широкие аллеи фруктовых деревьев, заселены молодые виноградные лозы.

Мечту о душной жизни, вложенную когда-то первыми новоселами Голодной стени в название поселка, осуществили в наши дни их дети — советские люди.

К. КУРНОСЕНКОВ.

Предстоящие выступления узбекских артистов в Москве

Завтра в Москву для участия во Всесоюзном фестивале драматических театров, посвященному 40-летию Великого Октября, выезжает в полном составе коллектива Академического ордена Ленина Государственного узбекского театра драмы имени Хамзы.

На фестивале узбекские артисты покажут моноспектакль «Путеводная звезда» К. Ишана и пьесу «Алжир, родина моя!».

Сейчас у зимовщиков много забот. Надо успеть до снегопадов

свести грузы в домики, уложить их в надежные места, защищенные от снежных заносов, и одновременно

вести круглогодичные наблюдения за погодой, солнечной радиацией,

движением ледника, вместе с которым движется вниз по течению дом-зимовка. К концу Международного геофизического года он спустится более чем на 200 метров.

Поэтому станция и получила название «змалбаний-трайбушай».

Немало трудностей встретилось и при сооружении вижней станции.

Однако и здесь коллектив зимовщиков вместе с техником-строителем С. С. Чумановым с 1 ноября закончил установку жилища.

Организация новых научных

станий-зимовок с круглогодичными наблюдениями в бассейне крупнейшего озедения Намира позволит

получить ценные научные данные о высокогорных ледниках и установить тенденцию их развития для более правильного прогноза стока

многих среднеазиатских рек.

Баковы же предварительные ре-

зультаты работ экспедиции этого года? Красноречивое всего об этом

говорят интересные наблюдения

в районе Киргизской ССР, в этом году здесь установлены еще две на-

учинных станции. Одна расположена в фиордовской области ледника, на

высоте 4900 метров, другая — у конца ледника на высоте 3000 метров над уровнем моря. Новые станции вступили в строй к 40-й годовщине Великого Октября.

На леднике осталось только 11 зимовщиков, которые продолжают начатые наблюдения на трех

станиках. Т. Алабергенов и врач экспедиции А. Мирадыков.

Необходимо суровы были условия работы в этом году на Памире.

Ранние холода и частые метели и ледниковые трещины, все шестьдесят участников экспедиции вместе с географами Байтайской и Польской Народных Республики успешно завершили научные работы этого

года.

На леднике осталось только 11 зимовщиков, которые продолжают начатые наблюдения на трех

станиках. Т. Алабергенов и врач экспедиции А. Мирадыков.

Необходимо суровы были условия работы в этом году на Памире.

Ранние холода и частые метели и ледниковые трещины, все шестьдесят участников экспедиции вместе с географами Байтайской и Польской Народных Республики успешно завершили научные работы этого

года.

На леднике осталось только 11 зимовщиков, которые продолжают начатые наблюдения на трех

станиках. Т. Алабергенов и врач экспедиции А. Мирадыков.

Необходимо суровы были условия работы в этом году на Памире.

Ранние холода и частые метели и ледниковые трещины, все шестьдесят участников экспедиции вместе с географами Байтайской и Польской Народных Республики успешно завершили научные работы этого

года.

На леднике осталось только 11 зимовщиков, которые продолжают начатые наблюдения на трех

станиках. Т. Алабергенов и врач экспедиции А. Мирадыков.

Необходимо суровы были условия работы в этом году на Памире.

Ранние холода и частые метели и ледниковые трещины, все шестьдесят участников экспедиции вместе с географами Байтайской и Польской Народных Республики успешно завершили научные работы этого

года.

На леднике осталось только 11 зимовщиков, которые продолжают начатые наблюдения на трех

станиках. Т. Алабергенов и врач экспедиции А. Мирадыков.

Необходимо суровы были условия работы в этом году на Памире.

</